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Ata da Seiscentésima Quinquagésima Primeira Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo, 
da quinta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Figueirão, Estado de Mato Grosso 
do Sul, realizada no dia 22 de novembro de 2021, com início às 19h00min, presente os 
Vereadores: Vereadora Luciene Teodora da Silva - Presidente; Vereador Juliano Nogueira de 
Souza - Vice-Presidente; Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira - Primeira Secretária; Vereador 
Abadio Ribeiro da Rocha - Segundo Secretário; Vereador Denivan Barbosa Ferreira; Vereador 
Edegar José de Lima; Vereadora Renata Rezende Mortari; Vereador Ronis da Silva Moreira; 
Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Solicito 
a Primeira Secretária dessa Casa, a Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira, para que faça a 
chamada nominal dos Senhores Vereadores. A Primeira Secretária Vereadora Flávia Maria 
Bravo Ferreira disse: Vereador Abadio Ribeiro da Rocha, presente; Vereador Denivan Barbosa 
Ferreira, presente; Vereador Edegar José de Lima, presente; Vereadora Flavia Maria Bravo 
Ferreira, presente; Vereador Juliano Nogueira de Souza, presente; Vereadora Luciene Teodora da 
Silva, presente; Vereadora Renata Rezende Mortari, presente; Vereador Ronis da Silva Moreira, 
presente; Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado, presente. A Presidente Luciene Teodora da 
Silva disse: Invocando a proteção de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia, declaro 
aberta a Sessão Ordinária do dia 22 de novembro de 2021 às 19h00mim. Solicito a Vereadora 
Flavia para que faça a Leitura Bíblica. A Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira disse: Disse­ 
lhes Simão Pedro: Vou pescar. Dizem-lhe eles: Também nós vamos contigo. Foram, e subiram 
logo para o barco, e naquela noite nada apanharam. E, sendo já manhã, Jesus se apresentou na 
praia, mas os discípulos não conheceram que era Jesus. Disse-lhes Jesus: tendes o que comer. 
Responderam-lhe: não. E disse-lhes, lançai a rede e achareis. João capítulo 21, versículo 3, 4 e 5. 
A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: na sequencia coloco em discussão as 
Atas Nº 650/2021. Em discussão a Ata. Não havendo discussão coloco em votação, quem for 
favorável permaneça como está, quem for contrário que se manifeste, aprovada a Ata por 
unanimidade. Solicito ao Primeira Secretária Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira para que faça 
a Leitura das Correspondências Recebidas e Expedidas por essa Casa de Leis. A Primeira 
Secretária Flávia Maria Bravo Ferreira disse: Projeto de Lei nº 26, de 22 de novembro de 
2021; Oficio nº 199/2021 - resposta a indicação nº 4 7 /2021; Oficio nº 198/2021 resposta as 
indicações; Oficio nº 48/2021 balancete mês de outubro; Comunicação Interna nº 317 /2021 - 
resposta ao oficio nº 20/2021; Oficio nº 341/2021 - resposta ao oficio nº l 51 /2021; Oficio de I vete 
Coelho Camargo, solicitando esclarecimentos sobre grupo de WhatsApp; Oficio nº J .. 
1073/Agehab/2021 - resposta ao oficio nº 31/2021; DENUNCIA, EXCELENTÍSSIMA _x 
SENHORA PRESIDENTE DA CÂMARA DE VEREADORES DE FIGUEIRÃO, LEILA 
EGEA DE OLIVEIRA, brasileira, divorciada, enfermeira (servidora pública do Município de 
Figueirão), RG 7.754.421-6 SSP/PR, CPF 030.992.559-20, com endereço na Rua Manoel Bispo 
Damasceno, 149, Figueirão Velho, Figueirão - MS, CEP 79428-000, por seu procurador, mandato 

1 procuratório anexo, com endereço declinado no rodapé~ onde recebe intimações e avisos de estilo,v 
vem perante Vossa Excelência, APRESENTAR DENUNCIA em face de: IVETE COELHO DE 
SOUZA CAMARGO CA V ALCANTI, CPF, nutricionista e diretora do Hospital municipal de 
Figueirão, podendo ser localizada na sede do hospital, Av. Moisés Araújo Galvão, 1595 - Centro, 
Figueirão - MS, pelos seguintes fatos: No dia 06 de novembro de 2021, servidores do Hospital 
Municipal Mariana Silverio Furtado - HMMSF- de Figueirão localizado na Av. Moises de Araújo 
Galvão, 1595 - Bairro Pequi, relataram à denunciante que a senhora Ivete Coelho de Souza }y 
Camargo Cavalcante, que exerce o cargo de Diretora Administrativa deste Hospital, solicitou para 
enfermeira (a plantonista 24h do dia 30/10/2021) que a medicasse com 08 gotas de Clonazepam - /lJ .ra Pag.01 I{ 
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medicação essa que é de Fármaco de alta vigilância/PSICOTRÓPICO controlado tarja preta 
(utilizado no tratamento dos vários tipos de distúrbios de ansiedade - como síndrome do pânico, 
transtorno de ansiedade generalizado e ansiedade social - e para acatisia, que é uma inquietação 
extrema, geralmente provocada por remédios psiquiátricos). A plantonista, tendo conhecimento de 
que o medicamento só pode ser administrado por indicação médica e com receituário controlado 
se negou e imediatamente orientou que a diretora do hospital passasse por consulta médica, pois 
com a prescrição a mesma faria a medicação, tendo Ivete se recusado e dito "deixa pra lá". 
Coincidentemente, neste mesmo dia, horas depois da senhora Ivete ter pedido a tal medicação, a 
plantonista da enfermagem foi realizar conferência do carrinho de emergência ( que é uma rotina 
do serviço) e percebeu que o mesmo estava com lacre rompido, faltando justamente um FRASCO 
DE CLONAZEPAN GOTAS. Ofícios Expedidos: Foram expedidos ofícios de nº 147 a 156/2021, 
a diversos órgãos e autoridades, encaminhando documentos e fazendo solicitações. Senhora 
Presidente, encerro a leitura das Correspondências recebidas e expedidas por essa Casa de Leis. A 
Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Sobre essa denuncia da senhora Leila Egea 
de Oliveira contra a senhora Ivete Coelho de Souza Camargo Cavalcanti, gostaria de informar que 
com relação a denuncia inicialmente iremos oficializar ao Prefeito Municipal e encaminhar cópia 
da presente denuncia, solicitar providencias, devido ser cargo de confiança e quanto ao segundo 
fato do sumiço do remédio e a localização do remédio, iremos oficiar a Secretária de Saúde para 
prestar informações quanto as providencias tomadas. No grande expediente estarei justificando 
mais. Terminando a leitura das correspondências, passamos ao Pequeno Expediente para 
Vereador falar de matéria a ser apresentada. Cada parlamentar dispõe de 03 minutos. Com a 
palavra a palavra o Vereador Thiago Inácio D'Paula, o Senhor dispõe de 03 minutos. O Vereador 
Thiago Inácio D'Paula Furtado disse: Boa noite a Excelentíssima Presidente dessa Casa, as 
pessoas que nos acompanha em nome do seu Joaquim cumprimento a todos, as pessoas que estão 
assistindo pela rede social cumprimento a todos também. entrei com 03 indicações, a primeira com 
número de ordem 42/2021, o Vereador que a presente subscreve, solicita à Mesa, que após 
tramitação regimental, seja encaminhado expediente Vossa Excelência o Senhor Juvenal 
Consolaro - Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Pedro Furtado de 
Souza - Secretário Municipal de Infraestrutura, Agronegócio e Meio Ambiente fazendo a 
seguinte solicitação: Que seja feito o patrolamento da estrada vicinal que dá acesso as 
propriedades, Vista Verde, Alvorada, Paranavaí, na região do Rio Verde. De ordem número 
43/2021, o Vereador que a presente subscreve, solicita à Mesa, que após tramitação regimental, 
seja encaminhado expediente Vossa Excelência o Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito J._ ; , 

Municipal; com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Pedro Furtado de Souza - Secretário ~-;( 
Municipal de Infraestrutura, Agronegócio e Meio Ambiente fazendo a seguinte solicitação: 
Que seja feito um estudo para resolver o problema de alagamento em frente à Escola Estadual até 
a Avenida Antenor Aguiar Fontoura. 44/2021, o Vereador que a presente subscreve, solicita à 
Mesa, que após tramitação regimental, seja encaminhado expediente Vossa Excelência o Senhor 
Juvenal Consolaro -Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Pedro Furtadvo 
de Souza - Secretário Municipal de Infraestrutura, Agronegócio e Meio Ambiente fazendo a 
seguinte solicitação: Que seja feito um estudo para resolver o problema de alagamento na Rua 
Furtado, na parte de terra. No grande expediente estarei explicando essas indicações. A Senhora 
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: com a palavra a Vereadora Renata Rezende Mortari, 
a Senhora dispõe de 03 minutos. A Vereadora Renata Rezende Mortari disse: Em nome do seu 
Rubens eu gostaria de cumprimentar a todos aqui que se fazem presentes, aos nobres vereadores,IJ__ 
aqueles que nos assiste através da rede social. hoje entrei com 02 indicações, sendo a 036/2021, ~ 
solicito à Mesa, que após tramitação regimental, seja encaminhado expediente a Vossa Excelência 
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o Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria Senhor 
Pedro Furtado de Souza - Secretário Municipal de Infraestrutura, Agronegócio e Meio 
Ambiente; fazendo a seguinte solicitação: Que seja feito um redutor de velocidades, (quebra- 
molas) na Av. Antenor Aguiar Fontoura, entre a Escola Estadual e a Pizzaria bom Gosto. 
Indicação nº 037/2021, solicito à Mesa, que após tramitação regimental, seja encaminhado 
expediente a Vossa Excelência o Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito Municipal; com cópia a 
Vossa Senhoria Senhor_Alexandre Luis Carneiro - Secretário Municipal de Educação, 
Cultura e Esporte fazendo a seguinte solicitação: Que seja ampliado as modalidades esportivas a 
população; Voleibol, handebol, basquete, tênis, tênis de mesa e salto à distância. A justificativa 
darei no grande expediente, obrigada. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: 
com a palavra o Vereador Edegar José de Lima, 03 minutos. O Vereador Edegar José de Lima 
disse: Excelentíssimos Senhores Vereadores, público que se faz presente, em nome do nosso 
Pároco João que está aqui presente eu cumprimento os demais público presente e todos os 
Senhores ouvintes do nosso Facebook que está nos ouvindo. Quero fazer uma reivindicação, é 
endereçada ao Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria a 
Senhora Catiucia Aparecida da Silva - Secretário Municipal de Saúde. Quebrando o 
protocolo, eu gostaria de fazer essa indicação a uma cidadã do nosso município, mas infelizmente 
tem que ser mais um secretário de fora aí. Que seja feito a contratação de um profissional 
especialista para fazer os exames de ultrassom. Porém nós do PSDB temos que agradecer 
imensamente ao governo municipalista que tem nos atendido grandemente o Figueirão, mais uma 
vez o governo nos atendendo aí com aparelho de ultrassom, então faz-se necessário por isso, agora 
como o município possui um aparelho de ultrassom novo, necessita de um profissional de 
qualidade para fazer o manuseio do mesmo, pois esse aparelho faz todos os tipos de ultrassom, 
então por isso eu peço ao executivo que contrate um profissional que possa atender com toda 
capacidade e dignidade o nosso povo, que seja uma pessoa especialista e que possamos fazer um 
bom uso desse aparelho e retornar para a nossa população. De matéria era o que tinha. A Senhora 
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: com a palavra a Vereadora Flávia Maria Bravo 
Ferreira, a senhora dispõe de 03 minutos. A Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira disse: Bo 
noite novamente, cumprimento a todos em nome do Padre João. Nesta noite tenho a indicação 
número de ordem 53/2021, na qual solicito à Mesa, que após tramitação regimental, sej 
encaminhado expediente a Vossa Excelência o Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito 
Municipal; com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Pedro Furtado de Souza - Secretário 
Municipal de Infraestrutura, Agronegócio e Meio Ambiente: fazendo a seguinte solicitação: 
Que seja disponibilizado um tratorista para a patrulha mecanizada da Comunidade Santa Tereza, 
conforme acordo firmado com a Associação de moradores no início desse ano. Indicação número J. - 
de ordem 54/2021, na qual eu solicito à Mesa, que após tramitação regimental, seja encaminhado 4. 
expediente a Vossa Excelência o Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito Municipal; com cópia a 
Vossa Senhoria o Senhor Pedro Furtado de Souza - Secretário Municipal de Infraestrutura, 
Agronegócio e Meio Ambiente: fazendo a seguinte solicitação: Que seja feita a manutenção da / 
estrada na Fazenda La Flora e Fazenda Valentina. Nessa noite tenho também o oficio nº 28/202\rl 
Excelentíssimo Sr. Juvenal Consolara - Prefeito Municipal. Assunto: Solicitação Urgente. 
Cumprimentamos Vossa Excelência e na oportunidade solicitamos que sejam convocados para 
assumir o concurso os servidores aprovados para vigilantes, com o objetivo de impedir problemas, 
como o ocorrido na Escola Municipal, zelando assim pela segurança de nossos alunos e 
funcionários. Solicitamos que os mesmos cumpram suas funções nos horários: noturno, finais de ~ 
semana e feriados ou em qualquer momento necessário para garantir a segurança dos prédios ~ públicov que os utili;ensejo esperamos contar co1 ossa ate:::o: 
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apresentamos a Vossa Excelência votos de elevada estima e apreço. Estarei explicando melhor no 
grande expediente. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: solicito ao meu 
Vice-Presidente Vereador Juliano Nogueira de Souza para que assuma os trabalhos da Mesa 
Diretora, para que eu possa fazer uso da palavra na tribuna. O Presidente Interino o Vereador 
Juliano Nogueira de Souza disse: Convido a Vereadora Luciene Teodora da Silva para fazer uso 
da palavra na tribuna. A Vereadora Luciene Teodora da Silva disse: Em nome do Sidney eu 
cumprimento a todo público presente. Assunto: indicação nº 31/2021, que seja encaminhado 
expediente a Vossa Excelência o Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito Municipal; com cópia a 
Vossa Senhoria Senhor_Alexandre Luis Carneiro - Secretário Municipal de Educação, 
Cultura e Esporte fazendo a seguinte solicitação: que seja nomeado o parque da Praça Talles 
Michel no Bairro Nova Conquista de Parque Babá Rizolete. No grande expediente estarei 
justificando. Assunto: indicação nº 32/2021, que seja encaminhado expediente a Vossa Excelência 
o Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria Senhor 
Pedro Furtado de Souza - Secretário Municipal de Infraestrutura, Agronegócio e Meio 
Ambiente; fazendo a seguinte solicitação: Que seja construído uma concha acústica na Praça 
Sebastião Barbosa de Souza. No grande expediente estarei justificando. O Presidente Interino o 
Vereador Juliano Nogueira de Souza disse: Convido a Vereadora Luciene Teodora da Silva 
para assumir os trabalhos da Mesa Diretora. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva 
disse: Com a palavra o Vereador Abadio Ribeiro da Rocha, o Senhor dispõe de 03 minutos. O 
Vereador Abadio Ribeiro da Rocha disse: Boa noite a todos, em nome da Presidente Luciene eu 
quero cumprimentar os demais pares colegas, em nome do assessor de gabinete Cleiton eu quero 
cumprimentar o público aqui presente e cumprimentar a todos que nos acompanha via Facebook. 
Entrei com duas indicações hoje, indicação número de ordem 019/2021, solicito à Mesa, que após 
tramitação regimental, seja encaminhado expediente a Vossa Excelência o Senhor Juvenal 
Consolaro - Prefeito Municipal, com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Pedro Furtado de 
Souza - Secretário Municipal de Infraestrutura, Empreendedorismo e Meio Ambiente; 
fazendo a seguinte solicitação: Que seja feito um mata burro que dá acesso a fazenda Roncador da, 
proprietária Rubia Rezende e Rubens Rezende. A outra indicação número de ordem 020/2021, 
solicito à Mesa, que após tramitação regimental, seja encaminhado expediente a Vossa Excelência 

..-....1\,-> o Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito Municipal, com cópia a Vossa Senhoria o Senhor 
Pedro Furtado de Souza - Secretário Municipal de Infraestrutura, Empreendedorismo e 
Meio Ambiente; fazendo a seguinte solicitação: Que seja feito o patrolamento e o cascalhamento 
em alguns pontos críticos que dá acesso as fazendas, Bonanza, Faz. Cavalo de Ferro, Faz. Gleba 
do Sucuriú, sentido Porto Curralinho. No grande expediente estarei justificando melhor essas 
indicações. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Terminado o pequeno 
expediente, passamos agora ao Grande Expediente para Vereador falar de matéria de interesse 
público, cada Parlamentar dispõe de 8 minutos. Seguindo ordem de inscrição com a palavra o 
Vereador Juliano Nogueira de Souza que disse: Boa noite ao público que se faz presente, boa / 
noite ao público que nos acompanha via Facebook. Gostaria aqui de tá chamando atenção nesse \r 
momento aqui do Senhor Secretário Pedro Furtado, para que tome medidas naquelas ruas próximo 
à casa do Dr Gerson, que Deus tem nos agraciado com muita chuva aí, está nos ajudando e a água 
tem invadido casas ali Vereador Edegar e tem bebês recém-nascidos na região ali, a água passando 
dentro das casas, é um caos mesmo, tem feito alguns serviços lá para tratar, cercando, vedando a 
água, mas não consegue, é um fenômeno da natureza. A Vereadora Luciene Teodora da Silva 
solicitou aparte que aceito disse: Muito bem lembrado Vereador, eu também fui procurada por 
algumas famílias daquela região ali, realmente ali para tá passando o carro está com dificuldade,~ 
realmente a água tá chegando até esses lares e a gente precisa tomar providência, porque vai 
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chegar um ponto que as pessoas vão começar a perder os seus bens materiais, que são de dentro de 
casa e é tão difícil para gente poder tá possuindo né nossos móveis, nossas coisas, então é preciso 
realmente que tome essa providência. Eu cheguei a ligar ao nosso Secretário Pedro, ele me 
atendeu, foi até o local, olhou e disse que vai estar tomando as devidas providências. Obrigada. O 
Vereador Juliano Nogueira de Souza continuou: Também tem gente que tem seus veículos e 
não tá podendo nem encostar em suas garagens porque não tem condição, ruas intransitáveis, é 
complicado, eu mesmo tentei ir com meu carro e não consegui, fiz questão de ir lá, que eu recebi a 
denúncia e fui até o local para averiguar e o fato verídico, acho que é de conhecimento de todos na 
casa, que a rua tá intransitável e não só lá que entrou água também, entrou água em outras casas aí, 
acredito que dá para fazer um bom trabalho. O Vereador Abadio Ribeiro da Rocha solicitou 
aparte que aceito disse: bem lembrado vereador, eu também fui procurado por algumas pessoas, 
também nesse sentido, até aquelas ruas lá que foi feito o meio fio e hoje já tá tudo esburacada né e 
que nosso secretário, nosso executivo tome algumas medidas ali para melhorar aquela situação, 
não só das ruas, mas esses terrenos baldios, todos nós é sabedor da doença a dengue, tá muito sujo, 
a gente pede aí também a colaboração do secretário, que mande limpar as ruas, tá muito suja, que 
ele atende isso daí, com a limpeza que tava sendo feita nesse período aí eu acredito que vai 
melhorar em muito a nossa cidade com a limpeza. Muito obrigado vereador. O Vereador Juliano 
Nogueira de Souza continuou: Em seguida deixando de lado um pouquinho a Secretaria de 
Infraestrutura, gostaria um pouquinho de adentrar na saúde, recebi um áudio semana passada, esse 
áudio gravado pela RT do hospital, falando que tinha sumido o medicamento, esse medicamento 
não foi sumido, porque sumir, talvez em casa a gente guarda alguma coisa, some e depois você 
acha, sumiu, não, esse medicamento ele foi roubado, ele foi roubado do hospital, quebrou um lacre 
de um carrinho de emergência, isso é um crime, tem que ser apurado, levamos a situação, eu, a 
Vereadora Luciene, Vereador Thiago, lá para o Senhor Prefeito hoje, Senhor Prefeito disse que 
não sabia dos fato ocasionado e acredito que isso é um erro de equipe, que o Senhor Prefeito teria 
que ser o primeiro a tá sabendo dessa situação, porque tem vários pais de família, mãe de família 
que trabalha naquele hospital e que está passando por essa situação, porque certamente se não 
aparecer quem pegou tá todo mundo acusado de roubo, que esse medicamento ele foi roubado, el 
não sumiu, ele foi roubado porque ele foi encontrado num lugar aí, na casa de uma pessoa, que 
outra pessoa foi e deu esse remédio para a pessoa que tava passando mal no caso né, que ficou pi 
ainda, porque a pessoa que chegou até aqui ela não é médica pra tá administrando remédio em 
ninguém, então esse fato ele tem que ser apurado imediatamente, porque nesse caso não dá para 
esperar, esse roubo pra mim foi um absurdo muito grande, acredito que uma parte da população Â. · 
tava sabendo e outra não, então a senhora secretária tem que tomar medidas juntamente com o ';:,!( 
senhor prefeito, isso é uma coisa que tem que acontecer imediatamente. A Vereadora Flávia 
Maria Bravo Ferreira solicitou aparte que aceito disse: É muito importante mesmo essa 
investigação, esse tipo de coisa não pode acontecer, poderia ter causado a morte de uma pessoa, a 
gente sabe disso, que a pessoa passou muito mal por causa do medicamento, então a gente tem que 
ter muito cuidado ao trabalhar em uma repartição pública, principalmente na saúde que tem acesso 
esse tipo de medicamento, jamais medicar alguém sem prescrição médica, porque se acontece o 
pior, essa investigação é para que não aconteça nunca mais isso, não aconteça o pior com nossa 
população, obrigada. O Vereador Juliano Nogueira de Souza continuou: E esse frasco de 
remédio que foi encontrado na casa da pessoa, ele faz parte do mesmo lote que estava no hospital 
que sumiu, então acredito que não precisa de prova melhor que essa, está na cara de qualquer 
cego, qualquer cego vai ver isso aí, então acredito que dá para fazer uma investigação séria em() 
cima de tudo isso. A Vereadora Renata Rezende Mortari solicitou aparte que aceito disse: J 
Essa situação já vem percorrendo aí alguns meses ai, situação de medicamentos, problemas no 
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hospital né, eu acredito que o Prefeito, como vocês levaram, eu acredito que ele vá resolver essa 
situação, é uma situação que administração de medicamento sem prescrição, seja medicamento 
psicotrópico ou não é um assunto sério, é algo que pode levar à morte, então assim, acredito que 
toda investigação, tudo isso vai ser feito pelo prefeito, pela junta de administração, que possa 
resolver isso aí, porque realmente essas coisas não podem acontecer, tá bom, obrigada. O 
Vereador Juliano Nogueira de Souza continuou: Nesse caso vereadora, assim que sumiu o 
remédio, como é um remédio tarja preta, que ele só pode ser viabilizado através de receita, tinha 
que ter feito um B.O já, um boletim de ocorrência no momento, porque isso é roubo, volto a dizer, 
isso é roubo. Mas era o que tinha para hoje de matéria e boa noite a todos, fique com Deus e que 
seja apurado o crime. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Dando sequência 
ao grande expediente com a palavra o Vereador Ronis da Silva Moreira que disse: 
Excelentíssima Senhora Presidente, nobres pares colegas, quero aqui nessa noite cumprimentar 
todos os que se faz presente em nome do Sidney, cumprimentar p Padre João que sempre presente 
participando nas sessões. Ouvi aqui atentamente as indicações, as falas, também do Vereador 
Juliano, vejo Vereador, realmente tive conhecimento dessa denúncia hoje né, peguei para dar uma 
olhada um pouco e eu acredito que chegando ao prefeito, como vossa excelência já informou ele 
hoje, chegando esse documento até as mãos dele acredito nas providências necessárias para 
solucionar esse problema. O mais, nós estamos vivendo um momento abençoado por Deus, 
momento de chuva né, um momento em que todos nós pedimos sempre a Deus né, queremos 
chuva, aí tem muitos que quando começa a chover meu Deus tá chovendo muito né, temos 
bastante problemas, nós vemos estradas, nós temos, a chuva acaba trazendo problemas, mas muito 
mais soluções, benção né, vamos passar alguns dias com certeza com esses problemas, mas as 
bençãos de Deus muito maior né, nós vemos as dificuldades ali na 223, mas tendo a dificuldade 
nós sabemos que tá aí a empresa contratada pelo governo do estado para solucionar o problema né 
e acreditamos na solução, já fui criticado talvez por ter não ter apoiado o Governador Reinaldo 
Azambuja, não apoiei, mas quero deixar registrado que realmente é um governo que olha para os 
municípios né, o nosso município é abençoado, Figueirão, ele olha realmente com os olhos 
diferente para o município pequeno né, nós tivemos aí dos dois últimos governadores qu 
realmente olhou para o município de Figueirão, que trabalhou por Figueirão, trouxe asfalto, trouxe 
progresso e nós vemos agora licitações aí andando para fazer, fazendo projetos e execução de obr 
asfáltica dentro do município de R$ 2.300.000,00 (dois milhões e trezentos mil reais) governo do 
estado parceria com o nosso prefeito, nós temos também em andamento projeto de cascalhamento 
de mais 2.000.000,00 (dois milhões de reais), até uma indicações do Vereador Thiago na Furna, na 
região da Furna, Governo do Estado, ultrassom chegou aí, governo estado parceria, casa da t{ , .. 
memória uma parceria aí que foi puxada pela Deputada Mara Caseiro, parceria do Governo do ~ 
Estado e outros mais benefícios que estão vindo para o nosso município e nós temos que realmente 
reconhecer que estamos sendo atendidos, acredito que ainda vem muitas coisas boas através do 
Governo Reinaldo Azambuja para o nosso município né, eu vejo que a gente vai ter bastante êxito. / 
E a gente vê aqui dentro da cidade algumas colocações sobre asfalto ali próximo as ruas do CMV 
né, aonde a empresa veio executou os meios-fios, uma obra na qual, o que o município pode fazer, 
simplesmente pedir porque é uma obra da Agesul, é uma obra do Estado né, tentamos de todas as 
maneiras, vieram, fizeram, a empresa fez uma excelente base, muito bem feita e aí não executou a 
capa, fez os meio-fio, hoje praticamente vão perder todo o serviço, tem que fazer novamente né e 
quem tá pagando o preço por isso é a população, as ruas esburacadas, mas isso com certeza a 
Agesul vai tomar as providências junto a essa empresa né e também os meio-fio que a empresa 
que tinha ganhado a licitação anteriormente né, abandonou aí a obra no início do ano, foi feito :!J 
todos os pventos, só falta agor~icitado, só falta a Agesul lif lanilha para c:::ç
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a execução desses meio-fio que é ali no bairro Figueira, parte do Pequi né. E também eu acho que 
hoje se eu não tiver enganado foi licitado mata-burro de concreto, somente a empresa do Ronaldo 
participou, uma empresa do município ganhou a licitação e isso é interessante que os recursos 
ficará aqui né, então isso que nos deixa feliz, tem as dificuldades, tem, mas eu acredito que as 
coisas vão funcionar, vai caminhar né, o governo tá destinando aí mais uma motoniveladora, 
conversou com prefeito na semana passada, para o nosso município e vou dizer, nunca vai 
conseguir Vereador Abadio ser 100% porque ninguém consegue ser perfeito, mas nós temos sim 
um prefeito que realmente pensa no município, nós temos urna câmara de vereadores que luta, que 
trabalha pelo Município Independente de divergências políticas, então esse é o trabalho que nós 
precisamos fazer, precisamos olhar quem realmente olha para o nosso município né, tem 
deputados que nos atende, deputados estaduais e federais, têm secretários estaduais Vereadora 
Presidente Luciene que tem os olhos voltados para Figueirão, para nos atender e isso só traz 
benefícios para nossa população, é isso que nós queremos, o bem do nosso povo, eu acredito que o 
que a gente tem recebido são grandes bençãos e com certeza é de Deus e eu quero aqui hoje dizer, 
sou grato a Deus por viver, por estar nesse município com toda tranquilidade e poder estar 
juntamente com vossa excelência representando o nosso povo, meu muito obrigado. A Senhora 
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: dando sequência ao grande expediente, solicito ao 
meu Vice-Presidente Vereador Juliano Nogueira de Souza para que assuma os trabalhos da Mesa 
Diretora, para que eu possa fazer uso da palavra na tribuna. O Presidente Interino o Vereador 
Juliano Nogueira de Souza disse: Convido a Vereadora Luciene Teodora da Silva para fazer uso 
da palavra na tribuna. A Vereadora Luciene Teodora da Silva disse: Retomar essa Tribuna para 
fazer justificativa das minhas indicações, indicação de número de ordem 31/2021, que seja 
nomeado o Parque do bairro Nova Conquista como parquinho com o nome da Babá Risolete. 
Nada mais justo, pois a mesma era cuidadora de muitas crianças daquele bairro e de outros bairros, 
urna mulher guerreira, um pouco polêmica, que todos nós temos conhecimento, mas muito digna e 
trabalhadora, esse aqui é um pedido de alguns moradores daquele bairro, de pessoas amigas e nada 
mais justo que tá fazendo essa homenagem a nossa querida Risolete. Eu sei que às vezes tem 
críticas por estar pedindo indicação aqui de nomear nome de pessoas que já faleceram, mas nada 
mais justo que poder tá fazendo essa homenagem a essas pessoas que tem os seus entes queridos 'l 

aqui em nosso município e amigos, me sinto muito honrada de estar fazendo essa indicação hoje. 
Indicação 32/2021, que seja construída urna concha acústica para Praça Central Sebastião Barbos 
de Souza, justificativa: faz-se necessário, pois com essa Concha Acústica irá poder fazer show e 
outros eventos na praça central sem perturbar os pacientes do Hospital Municipal e também os 
moradores que residem em tomo da praça. Eu vou retirar a máscara porque eu tô sentindo um J>. _ 
pouco abafado, não sei se as pessoas tá conseguindo escutar o que eu estou falando, mas essa .::!( 
indicação aqui a gente já vê que foi construída uma praça em um local não muito adequado, 
Devido ser muito próximo ao Hospital e é urna das praças que as pessoas mais vão e gostam de 
estar lá, então nada mais justo que seja construída essa Concha Acústica para que as pessoas / 
possam estar aproveitando aquele espaço, possam estar com a sua família e amigos se divertindoN 
Agora eu vou falar também um pouco sobre o vandalismo que houve na nossa escola municipal, 
não sei se é do conhecimento de todos que invadiram lá nesse final de semana, achei urna falta de 
respeito principalmente com as nossas crianças, professores e profissionais que trabalham naquele 
local, gostaria de parabenizar aqui a Diretora Denise, o secretário de educação, as devidas 
providências que foi tomada devido a caixa d'água está aberta, não ter lacre, tomaram a 
providência de fechar a escola hoje dia 22, dia 23 por segurança das nossas crianças e 
trabalhadores que trabalham naquele local, gostaria de parabenizar eles sim, porque a gente já sabe 
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isso é um cuidado, isso é preciso e eu gostaria de estar parabenizando aqui então a diretora da 
escola e o Secretário Alexandre Carneiro, mas gostaria de deixar bem claro que essa vereadora tá 
muito chateada, que eu espero realmente que não seja pessoas da nossa população e sim talvez 
alguma pessoa que tenha vindo de fora, porque isso é uma falta de respeito muito grande com a 
nossa população, espero que isso não venha acontecer novamente, mas gostaria de dizer também 
que essa vereadora entrou aqui com a indicação 20/2021 pedindo, faz-se necessário pois somos 
sabedores, pedindo que seja reativada as câmeras de vigilância em todos os órgão públicos do 
nosso município e também da comunidade de Santa Teresa, se hoje essas câmeras tivesse ativada 
talvez, não é uma certeza, mas provavelmente poderíamos ter visto quem foi as pessoas que 
fizeram esse vandalismo e com isso a gente traria mais segurança a nossa população. A 
Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira solicitou aparte que aceito disse: Concordo 
vereadora, porque por motivos de segurança nós perdemos nosso caixa eletrônico aquela vez, 
então o nosso município ele precisa ter câmeras nas entradas da cidade, em alguns lugares 
estratégicos para manter a segurança da nossa população, obrigada. A Vereadora Luciene 
Teodora da Silva continuou: É mais um ato de segurança que nós precisamos. Também no caso 
que ocorreu no hospital, sabemos que internamente não pode ter câmera, mas na recepção tem, 
talvez se essa câmera estivesse também ativada a gente teria acesso de quem são as pessoas que 
entram e sai, que passam para ir para o corredor para tá chegando ao PS onde esse carrinho de 
emergência estava, estava lacrado, isso foi um ato, também como Vereador Juliano citou aqui 
muito bem, que não pode estar acontecendo no nosso município, gente isso é uma falta de respeito 
com os nossos profissionais, principalmente com os nossos funcionários da saúde, porque ali são 
pessoas que estão trabalhando e lutando pelas nossas vidas e vida da nossa população, como que 
uma pessoa tem coragem de tirar o lacre de um carrinho, tirar uma medicação de lá, sabendo que 
vai estar prejudicando os demais colegas, outras pessoas que trabalham ali, porque é um espaço 
que dá acesso a todas as pessoas que trabalham ali e não é mentira, realmente aconteceu esse fato, 
realmente esse medicamento foi tirado do carrinho, porque há um áudio, como Vereador Juliano 
disse aqui e nesse áudio a RT cita que sumiu esse medicamento, então é preciso que se apure, é 
preciso que tome atitudes para que isso não volte a acontecer. Gostaria de dizer a vocês que toda 
denúncia que chegar nessa casa estaremos apurando, estaremos mandando para quem realmen 
tem que mandar, se é para secretária, se é para prefeito, se tiver que abrir uma investigação, uma 
sindicância, a gente vai estar tomando essa providência, porque o que não dá é para fechar o 
olhos e fingir que nada aconteceu, isso não pode voltar acontecer em nosso município. Gostaria d 
dizer também aqui hoje, agradecer ao secretário de educação também e o responsável pelo 
coordenador de transporte Flávio, pela organização para estar transportando os nossos 
adolescentes e adultos que foram fazer o Enem em Costa Rica, obrigada pela parceria, pelo ~ _ ~ 
atendimento dessa vereadora aqui, sabemos que domingo novamente tem e isso sim é uma ~ 
parceria, precisamos dar prioridade ao nosso município e buscar conhecimento. Gostaria aqui hoje 
também de agradecer a presença de cada um de vocês, dizer a vocês que essa casa está de portas 
abertas, dizer as pessoas que estão nos acompanhando via rede social, porque ainda tem algum 
pessoas perguntando se está aberto ao público, está assim aberta ao público, venha participe ou 
acompanha via rede social, o importante é você está se informando realmente com o trabalho de 
cada vereador que aqui está, que está buscando conhecimento, buscando se aprofundar e agora a 
gente vai estar aprofundando ainda mais em algumas denúncias, coisas mais que estão chegando 
nessa casa, que foi me passado que vai chegar mais algumas coisas, que a gente vai estar 
apurando, a gente não vai engavetar nada aqui, a população vai ficar ciente de tudo que tá 
acontecendo. O Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado solicitou aparte que aceito disse:/')-, 

em re;o transporte, ~gradecer porque também levar( professores que ::;•O:' U 
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fazer a prova né, o processo seletivo em Campo Grande e a secretaria de educação também 
disponibilizou, além dos jogos escolares né que foram em Camapuã, também foram concedido o 
ônibus para as nossas crianças participaram e praticar esporte. A Vereadora Luciene Teodora da 
Silva continuou: Realmente a educação com esse transporte está fazendo uma parceria muito 
grande, levando os jogadores, crianças, pessoal para tá fazendo concurso, Enem e isso é de suma 
importância essa parceria. Gostaria de agradecer aqui hoje a presença de todos e dizer que essa 
casa, Vereadora Luciene se encontra aqui na Câmara de segunda a sexta das 7 horas ao meio-dia, 
qualquer coisa, qualquer dúvida estamos à disposição. Sobrou um minuto, Vereador Edegar pediu, 
passo a vossa excelência. O Presidente Interino o Vereador Juliano Nogueira de Souza disse: 
Convido a Vereadora Luciene Teodora da Silva para assumir os trabalhos da Mesa Diretora. A 
Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Dando sequência ao grande expediente 
com a palavra a Vereadora Renata Rezende Mortari que disse: Boa noite a todos, retoma a essa 
tribuna para fazer a justificativa das indicações desta noite, a indicação 036/2021 é que seja feito 
um redutor de velocidade, um quebra-molas entre a escola estadual e a Pizzaria Bom Gosto, se faz 
necessário pois na referida Avenida é um cruzamento onde passa os caminhões, os veículos vindos 
de Costa Rica a Campo Grande e essa travessa ela já tem prejudicado bastante, assim, já teve casos 
de quase ter acidente, então assim, os vizinhos, as pessoas que moram ali próximo solicitaram esse 
redutor para que a gente evite acidente aí no decorrer do tempo, do período. A indicação 037/2021 
que sejam ampliadas as modalidades esportivas a população como vôlei, handebol, basquete, tênis, 
tênis de mesa e salto à distância, hoje sabemos que nós temos no nosso município apenas o futebol 
né e a gente sabe que esporte é vida, que esporte é saúde, que esporte ele reduz as criminalidades, 
ele transforma a sociedade, então nada mais justo que a gente oferecer outras modalidades, 
gostaria que o secretário pudesse fazer um planejamento no decorrer do ano né, um plano de ação 
do esporte aí, junto com as outras secretarias para que pudessem disponibilizar outras 
modalidades, incentivar cada vez mais os adolescentes, a população no mundo do esporte, hoje 
sabemos que temos assim uma quantidade bastante grande de adolescentes que estão envolvido em 
bebidas e drogas, então a gente sabe que só pode mudar, o que pode mudar é a educação, é o 
esporte, então gostaria de pedir ao secretário, juntamente com prefeito que pudesse investi 
bastante no esporte do nosso município. Hoje nesta noite gostaria muito de agradecer falando em 
esporte né, parabenizar o secretário de educação, juntamente com o professor Lucas, estivemos no 
sábado eu e o Vereador Denivan participando dos jogos municipais que teve com Camapuã, entã 
foi bem participativo, as crianças gostaram bastante e a gente vê cada vez a necessidade de 
investimento nessa área, então assim bem organizado, gostaria de parabenizar e dizer que é o 
legislativo, nós aqui dessa casa estaremos sempre à disposição e ajudando o que for necessário. d _ 
Parabenizo também hoje o Governo Estadual juntamente com o deputado estadual, com o .7\ 
Secretário de Saúde Geraldo Resende pela aquisição, pelo projeto o "Programa Bem Nascer", o 
Programa Bem Nascer é um programa estadual que ele reduziu a mortalidade materna e infantil e 
nesse programa foi adquirido ultrassom e distribuído aos municípios, nós fomos contemplados 
com ultrassom de uma qualidade muito boa, de resolutividade que realmente nós já estávamo · 
precisando de um tempo né, porque o nosso já estava estragado e toda essa ação ela é feita com 
todos os municípios para que possam, a gente pode cada vez mais reduzir a mortalidade dessa 
gestante, principalmente as gestantes obesas, a gestantes hipertensas, então é uma aquisição muito 
boa e assim, o governo estadual ele vem trabalhando muito nesse programa de gestantes né, do 
pré-natal, ampliando essa área, então assim, a gente agradece muito, o município com certeza vai 
fazer um bom aproveito, vai dar mais segurança para as nossas gestantes, uma melhora na 
qualidade do pré-natal e com certeza graças a Deus nós não perdemos nenhuma gestante, mas com ® 
certeza isso só irá ajudar a ter mais qualidade no pré-natal e a qualidade de vida desses recém- 
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nascidos. Deixo também hoje aqui a minha indignação quanto às ações de vandalismo ocorrido na 
escola municipal, nos deixa triste nesse momento, a gente já foi penalizado aí há algum tempo né, 
um bom tempo com a falta de aula né para os nossos alunos, para os nossos filhos e agora com o 
retorno, esses dois dias infelizmente atrapalha bastante, mas ao mesmo tempo também eu 
parabenizo a ação rápida que foi feita na escola municipal para que possa proteger os alunos e 
funcionários. Gostaria também de deixar uma solicitação verbal ao prefeito e ao secretário em 
geral, quanto as iluminações natalinas, as decorações natalinas, o ano passado já tivemos um ano 
complicado devido a pandemia e agora com esse retorno aí de estabilidade gostaríamos que que a 
gestão pudesse investir nas ações aí do natal, disponibilizar. O Vereador Ronis da silva Moreira 
solicitou aparte que aceita disse: Primeiramente obrigado pela parte, parabenizar as colocações 
de Vossa Excelência né, as iluminações, os enfeites de natal acho que dá uma cara a nossa cidade, 
cidade que é uma cidade bonita, mas com certeza é um período que realmente precisa fazer né e 
pedir ao prefeito que estenda até a comunidade, também a comunidade de Santa Teresa, que seja 
feito, porque haja visto que é nosso município e precisa né, a comunidade precisa ser atendido, 
mas parabéns pela colocação de Vossa Excelência. A Vereadora Renata Rezende Mortari 
continuou: Vereador, o ideal que fossem pelo menos os órgãos públicos, Santa Teresa com 
certeza se faz junto nessa indicação e que pudessem colocar pelo menos nas ruas principais, nas 
praças, hoje nós temos as nossas praças, tão bem bonita, mas a gente precisa dar mais vida, dá 
mais alegria, então vamos fazer um natal diferente, então eu gostaria de deixar essa indicação 
verbal aí ao Prefeito Municipal. Gostaria também de parabenizar pela aquisição dos três 
caminhões com recurso próprio e isso é muito bom, como o vereador Ronis disse né, a gente 
acredita muito nessa gestão e a gente acredita que muitas coisas boas virão. O Vereador Ronis da 
silva Moreira solicitou aparte que aceita disse: Novamente só pra deixar aqui registrado 
também Vereadora Flávia, hoje recebi informação que o recurso de um caminhão de 14 metros aí 
da Deputada Rose, que ela havia já destinado já vai assinar aí, tá tudo caminhando graças a Deus, 
é uma deputada aí que realmente vem nos atendendo muito bem, obrigado. A Vereadora Renata 
Rezende Mortari continuou: Que bom. Sabemos que estamos num momento difícil para as 
estradas rurais que é o momento de chuva, mas ao mesmo tempo bom também com as chuvas, 
com as plantações né, com a com todas as ações eu acredito que logo vai resolver toda ess 
situação, é para hoje as minhas indicações são essas, gostaria de agradecer e desejar uma boa 
semana a todos. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Dando sequência ao 
grande expediente com a palavra o Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado que disse: 
Retornando essa tribuna, explicação da primeira, é a questão da estrada vicinal, faz necessário, 
pois com as chuvas as estradas foram danificadas e os proprietários e funcionários estão com 
dificuldades para trafegar, assim como transporte escolar na região do Rio Verde, acredito que 
essa é uma demanda que não é só dessa região, essa que me procuraram e falaram que tentou até, o 
transportador tentou passar pelo meio do pasto, tudo, mas não conseguiu e voltou para trás, não 
conseguiu transportar os alunos, então que olhe com atenção a esse lugar, é uma indicação que o 
doutor, que o Abadio Belé também falou numa parte dela, é um pouquinho antes, que é a Cavalo 
de Ferro e a Glaba do Sucuriu, é um pouquinho antes desse lugar e a Vereadora Flávia também 
citou um outro acesso, que a questão da entrada pela Lá Flora, então a região que precisa de ser 
olhada com bastante carinho, bastante atenção lá naquela região. A outra questão é graças a Deus a 
chuva, mas ela acabou trazendo alguns transtornos, recebi um vídeo dos alunos saindo da escola 
estadual e realmente ali vira um alagamento muito grande, as crianças atravessaram com a água na 
canela e assim, que a prefeitura posso fazer algum estudo, alguma maneira de resolver para que 
não possa mais ter esse alagamento lá, essa é uma questão que vem de muitos anos, sempre quase {?:J 
todas as vezes que chove naquela região, que dá uma chuva boa acontece isso. Também outra 
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região que quando chove da transtorno, até no começo do ano eu tinha entrado com indicação para 
limpeza dos bueiros na região do Novo Horizonte, que é a parte da Rua Furtado que depois do 
asfalto ela vira terra, na frente do do André da Frasia, do Eigney, lá virou uma água que realmente 
não dá para passar e inclusive entrou nas casas também, assim como Vereador Juliano citou outro 
lugar que entrou, lá também entrou na casa da pessoa, podendo danificar né os móveis da pessoa, 
além de quando chove às vezes tá suja, essas coisas, pode também ocasionar doenças. Agora falar 
um pouquinho sobre os trabalhos de vereador, estivemos presentes na entrega dos três caminhões 
adquiridos com recursos próprios, foi o Prefeito que convidou para gente irmos lá no fundo da 
prefeitura, no pátio da prefeitura onde foram entregues, convidaram alguns produtores rurais onde 
ele fez a simbologia de entregar a chave, achei bonito da parte dele, tá aqui um pouquinho do que 
é de vocês né, devolvendo, tipo simbolizando que o caminhão é da população, depois disso ele 
conseguiu uma patrola, uma motoniveladora que em breve também vai chegar, ainda na obra tem a 
questão das calçadas que estão fazendo, eu fiquei feliz porque o pessoal da obra perceberam que a 
firma tá fazendo as calçadas tá ficando legal, porém eles não estão fazendo a compactação do 
terreno, ou seja, não tá firmando o terreno para construção na calçada, o que poderia logo estragar 
as calçadas, eles foram atrás, apuraram isso, até onde estou sabendo eles vão fazer nesse sentido, 
vão compactar a terra para poder fazer as calçadas. O Vereador Edegar José de Lima solicitou 
aparte que aceito disse: Eu quero só parabenizar você nesse aí, mas assim, eu até tive um 
problema aí, eu fui lá na prefeitura e chamei o rapaz responsável pelo dinheiro, aonde até discuti 
aqui em frente à Câmara, pela Luciene estava aqui, o Juliano estava aqui, quando eu fui cobrar a 
responsabilidade da empresa, do serviço prestado no nosso município, o cara chegou, falou para 
mim, "você quer que nós vamos embora agora", falei rapaz isso é problema é seu, você quer ir 
embora o problema é seu, agora aqui no Figueirão não vai fazer coisa errada, trouxe engenheiro, o 
engenheiro cobrou. Esse é o papel do vereador, a gente cobrou, só que também algumas pessoas já 
não gostaram, mas não importa quem gosta, mas eu fui ali pedi, vê e mudou, então esse é o nosso 
papel e isso quem ganha com isso é a nossa população, é um dinheiro que aplicado, bem seguro 
bem, vai ter durabilidade. Obrigado da parte. O Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado 
continuou: Ainda na questão da chuva, me procuraram sobre a questão da falta de aula na quinta­ 
feira né, porque não teve transporte escolar na quinta, perguntei para o secretário de educação e ele 
falou que houve alguns motoristas que ligaram falando da situação das estradas, inclusive ele não 
mora dentro da cidade, ele mora na zona rural, tinha caído galhos e tal coisa, aí ele falou qu 
resolveu suspender por conta da situação que estava na quinta-feira, quando foi na sexta-feira 
voltou de novo a ter o transporte escolar normalmente, porém pela chuva, também eles liberou os 
alunos um pouco mais cedo, principalmente esses alunos que demoram mais para chegar, para que 
chegasse o mais rápido possível no destino, achei bem prudente a situação que eles expos e assim 
que tiver chuva e nesses lugares que está ruim a estrada acredito que tem que ser feito isso mesmo, 
liberar os alunos mais cedo, para que eles possam chegar em segurança. A questão da invasão da 
escola, é uma pena né ter invadido a nossa escola, quando eu estudava aqui no Figueirão, na 
Escola Doutor Arnaldo, uma vez fizeram isso e é lamentável acontecer isso e por isso que 
parabenizo a Vereadora Flavia pela questão da vigilância, parabéns a questão da Vereadora 
Luciene na questão da câmera de segurança, com certeza se tivesse o vigilante e a câmera de 
segurança ia inibir essas ações, então que a prefeitura, que eu poder executivo possa tomar 
providências quanto a esse sentido. A questão da saúde, primeira notícia boa né, a questão do 
ultrassom, até pelo que andei conversando com algumas pessoas esse ultrassom ele vai além de 
atender só gestante, ele pode fazer até questão de prevenção de do homem na questão de câncer de 
próstata e várias outras modalidades, então é um ultrassom que realmente precisa de ter um 
profiss7;jitado para podei da melhor maneira po? o uso desse equipIDn;:;o~ 
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Vereadora Renata Rezende Mortari solicitou aparte que aceito disse: Um dos quesitos do 
governo também é que essas capacitações elas vão ocorrer para os profissionais de todos os 
municípios, então vai ter uma capacitação, vai ter um aperfeiçoamento aí para os municípios. O 
Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado continuou: Em relação, o Juliano citou aqui, fomos 
eu e a Luciene também lá, em relação à questão da violação do lacre lá, a questão de ter sumido 
né, sumido o remédio de dentro de um carrinho que é fechado especificamente, que só pessoas 
autorizadas possam utilizar, remédio controlado não é brincadeira, minha mãe utiliza, meu irmão 
utiliza, minha irmã utiliza, eu sei que não é brincadeira esse tipo de medicação e precisa de 
prescrição médica, infelizmente não sei porque pegaram, tiraram o remédio de lá, levaram até uma 
pessoa, utilizaram nessa pessoa administraram nessa pessoa, essa pessoa não reagiu muito bem, 
chamou outra pessoa da saúde que foi lá e comprovou a situação e tentou ajudar e ajudou da 
melhor maneira possível essa pessoa, Graças a Deus que não aconteceu algo pior, imagine se 
acontecesse um óbito dessa pessoa, que cara que o município estaria né. Se a Luciene puder me 
dar mais um minuto aí fazendo favor. Essa questão é tão importante ser averiguada porque tem 
que ser um exemplo né, aconteceu, infelizmente aconteceu, não deveria ter acontecido, mas ele 
tem que ser apurado e tomadas as devidas providências, na hora até o professor chamou o jurídico 
e entregamos na mão dele tudo o que chegou aqui na Câmara e aí ele tem que tomar as 
providências. Agora vamos oficializar porque isso falamos verbalmente, agora vamos fazer por 
escrito através de ofício solicitando que tome as devidas providências, que apure, que seja feito da 
melhor maneira possível para que nossa população possa confiar de novo na saúde, confiar de 
novo nas pessoas que estão lá. A última coisa que eu vou falar é a questão de desvio de função, 
profissionais da limpeza me procuraram essa semana, falando que estão sobrecarregados porque 
desviaram alguns funcionários da limpeza para outras atividades, depois uma dessas funcionárias 
do hospital teve ficou doente, vai ter que fazer uma cirurgia, vai ser afastada, então elas duas já 
estavam fazendo serviço de três, agora essas duas vão fazer serviço de quatro, isso é injusto, não é 
certo fazer uma coisa dessa, peço que reconsidere, que remaneje alguém, que faça alguma coisa 
para que essas pessoas não trabalhem, porque serviço de limpeza na saúde não é brincadeira, exige 
muito da pessoa e acredito que tem que tomar uma atitude enquanto essa situação, a pessoa que 
me procurou já uma pessoa que já não é não é nova vamos dizer assim. A Senhora Presidente 
Luciene Teodora da Silva disse: Dando sequência ao grande expediente com a palavra 
Vereador Abadio Ribeiro da Rocha que disse: Volto a essa Tribuna para justificar as minhas 
indicações, que seja colocado um mata-burro que dá acesso a Fazenda Roncador da proprietária 
Rubia Resende e Rubens Rezende. Faz-se necessário, pois temos crianças nessa fazenda, portant 
é linha de aluno e esse mata-burro vai facilitar para os moradores daquela região e para os 
motoristas de carros de aluno. Essa indicação até quero aqui citar o nome da ex-vereadora Kelly, 
ela pediu que a gente entrasse com a indicação, porque quando ela esteve nessa casa, que ela ~. 
solicitou esse mata-burro, mas não foi concluído, ela pediu que a gente fizesse essa indicação e 4. 
que a gente pedisse aí também ao secretário que ele tenha sensibilidade de colocar esse mata-burro 
lá, que tá muito danificado, o que tem lá tá intransitável, arrisca aí um carro, uma hora uma viga 
daquela subir num carro lá e causar um acidente, tem várias propriedade para frente lá que pas a 
nesse mata-burro, então fica aí registrado aqui ao nosso Secretário de Infraestrutura Pedro Furtad 
de Souza, que já foi feita a licitação, que seja atendida o mais rápido possível. Pegando um gancho 
aqui, eu entrei com indicação de dois mata-burros sentido a fazenda do seu Maurício, até foi citado 
que se eles colocar esses mata-burros, resta ainda mais três mata-burro, ele vai colocar com o 
dinheiro dele, ele e a proprietária Sandra vão colocar os outros mata-burros para ficar 100% 
colocado de mata-burros naquela região, fica aí até registrado também que eu acho que até o nosso 
prefeito citou para ele que colocaria esses mata-burros e ele falando comigo ele disse, vereador se § ~ ~ 4 Pag.012 
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ele colocar esses dois, eu pago particular os outros três, então eu acho que fica aí já resolvido 
aquela região ali. A outra indicação é que seja feito o patrolamento e cascalhamento em alguns 
trechos, alguns pontos críticos que dá acesso ali da Fazenda Bonanza, Fazenda Cavalo de Ferro e 
Fazenda Gleba do Sucuriú sentido por Curralinho, faz-se necessário, pois temos criança nessas 
fazendas, é linha de aluno e a maioria delas também plantam soja que é exportado para fora do 
país, por isso necessita que seja arrumado com urgência. Nessa região aqui infelizmente tem um 
trecho na divisa da Fazenda Bonanza com a Fazenda Cavalo de Ferro para quem vem da antiga 
plataforma e vice-versa, ali tá intransitável, então ali precisa com urgência de um cascalhamento, 
lá não sei como que a Kombi tá passando naquela região, sem falar carreta, até moto tá atolando 
naquela região, eu vi o vídeo e tá intransitável, então eu espera e peço aí ao nosso Secretário 
Pedrinho, até o Vereador Thiago entrou com indicação naquela região, que já vai e já faz toda a 
manutenção daquelas Estradas ali. Hoje eu recebi uma mensagem do Deputado Felipe Orro, quero 
agradecer aí uma emenda no valor de R$ 40.000,00 (quarenta mil reais) destinado à saúde do 
nosso município, então quero agradecer ao deputado por essa emenda aí que nos destinou aí para o 
nosso município, eu não sei no que o secretário de saúde vai aplicar, mas eu tenho certeza que vai 
ser bem aplicado esse valor de R$ 40.000,00 (quarenta mil reais). Também quero falar que eu 
estive na entrega essa semana passada aí de três caminhões caçamba novos, com recurso próprio, 
isso para mim foi um motivo como vereador de muita satisfação e alegria, de estar ali participando 
de um momento histórico de Figueirão, onde que foi entregue três caminhões caçamba traçado e 
com recurso próprio, isso aí deixou eu muito feliz por ser um cidadão Figueirãoense, eu ainda não 
tinha visto isso, se eu tô errado alguém me corrigir, mas para mim eu quero parabenizar aí o 
Prefeito Juvenal Consolam aí pela essa aquisição desses caminhões e de outras aquisições aí que tá 
conseguindo através do Governo do Estado, motoniveladora, mais caminhões e isso demonstra o 
tanto que ele está comprometido com a nossa gestão, então eu acredito aí que o governador olha 
com bons olhos o recurso aplicado no nosso município, tem vários deputados aí que também já 
destinou recursos e isso é bom, isso é bom para nós vereadores, bom para o Executivo e muito 
melhor o nosso povo que precisa muito de desses recursos para sobreviver, aqui se nós for 
sobreviver só de recurso próprio é muito pouco, então essas emendas parlamentares é muito bom, 
então fica aí, quero que fica registrada aí, tem algumas coisas aí, algumas reclamações aí pela 
nossa administração aí que tá deixando a cidade um pouco a desejar em termo de limpeza dos 
nossos bairros, o Bairro Pequi lá tá sujo, pedir aí que o nosso secretário disponibilize aí é um trato 
que faça aquelas manutenção que precisa para limpar aqueles terrenos baldios, que o pessoal ,._._,~= 
saúde, faz dias que eu não vejo eles na rua, a gente sabe aí que tem a dengue, esse período -~ ~ 
chuva e muito perigoso, tem vários terrenos aí precisando de uma manutenção, uma limpeza, que '\ 
eles façam essa cobrança aí aos donos de esses terrenos ou que façam essa limpeza. São essas as 
minhas falas e muito obrigado. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Dando 
sequência ao grande expediente com a palavra o Vereador Denivan Barbosa Ferreira que disse: <Í /- 
Boa noite, quero agradecer todo o público que se faz presente, em nome do Joaquim que faz parte, '- 
é funcionário público da secretaria de infraestrutura, em seu nome cumprimento todo o público 
que se faz presente, quero também agradecer a todos que estão assistindo nós na rede social. Hoj { 
eu venho nesta tribuna com nenhuma indicação, mas esse Vereador tem 32 indicações registrada 
nessa Casa de Leis, hoje eu venho aqui nesta tribuna dizer que em vezes que tem sessões e a RT é 
atacada, que ela é minha esposa, depois que ela sumiu responsabilidade técnica do hospital eu me 
senti obrigado a me calar aqui nesta casa de leis, mesmo constante assistindo ela sendo atacada, eu 
chego em casa ela me fala "não é para me defender", mas agora chegou o momento que eu tenho 
que tomar meu posicionamento e também vir nessa tribuna e falar que tem muitas coisas que vntece, não é oi:ª e é citado em algumas º? aqui nessa casa de le:s~ge~al: {f) 
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minha esposa, é uma excelente profissional, ela procura sempre estar ali para tá atendendo e 
buscando através do conhecimento, parceria em outros municípios, para tirar algumas defasagens 
que acontece no momento, porque tem momentos que a gente precisa saber, como já foi dito, 
várias defasagem foi muito acontecido nas licitações, coisas que medicamento que não conseguiu 
ser licitado por defasagem de empresa que não participou licitação, Aí aconteceu na sexta-feira 
uma incidência no hospital e ela conseguiu através do seu conhecimento, da sua parceria, 
buscando juntamente a administração do hospital, a secretária, a Roseli e o jurídico, o pessoal da 
licitação, onde resolveu através de uma dispensa emergencial o medicamento que tava faltando no 
hospital, mas eu vejo também que coisas que talvez é injustiça, procurar defeito todo mundo 
procura, mas quando é as coisas acontecem é poucos que vem e agradece, mas é o papel, é o cargo 
dela, ela tá lá lutando e tentando fazer o máximo possível. Também através dessa denúncia que 
aconteceu aqui, que vários vereadores falaram, eu acredito que os vereadores que levaram hoje até 
o gabinete, Prefeito vai tomar seu posicionamento junto com o jurídico para que isso possa ser 
resolvido, que isso não possa acontecer. Também não é erro da gestão e sim deixo bem certo aqui, 
nas minhas falas, licitação deserta e fracassada em vários setores da saúde e está acontecendo né, 
não só no município de Figueirão, mas em vários municípios, mas através dos profissionais que a 
gente tem eles estão buscando parcerias com município de fora e tá acontecendo muitas coisas que 
poucos quer ver e resolve no momento que precisa. Também fica aqui meu questionamento no 
posicionamento quanto ataques fundamentos, fundamentando, pois que estive errado devemos sim 
fiscalizar, devemos fiscalizar e conhecer também quando faz parte do nosso trabalho, se 
manifestar em questão do nepotismo, sabe bem que não é, mas se insistirem em alegar, denuncie, 
sou a favor do correto, se tiver nepotismo vamos denunciar e vamos buscar o correto. Também 
quero aqui deixar registrado nessa tribuna o acontecimento na escola, que o prefeito tome uma 
posição juntamente ao secretário, que a gente busque contratar, chamar no concurso, a gente sabe 
que tem a lei 173 que não pode, mas traz nessa casa de Leis alguma coisa, jurídico para a gente 
resolver, que tem aí pessoas aguardando ser chamado no concurso de vigilante, a gente tem vários 
problemas ali na praça de vandalismo, agora aconteceu na escola, eu acho assim, que trazer uma 
coisa judicial, uma coisa através do jurídico e passar nessa casa de leis, eu acredito que todos aqui 
vai ser a favor de tá convocando ou fazendo algo, que seja feito sobre os vigilantes do nosso 
município como foi citado por vereadores aqui nessa Tribuna. Também eu fico olhando as redes 
social, quando fala no governo do estado, algum cidadão fala que nós somos puxa-saco do 
governo do estado, esse Vereador Denivan não é puxa-saco ele tem gratidão, porque desde 2013 
Figueirão é um canteiro de obra do Governo do Estado, Figueirão é um canteiro de obra do estado 
e tenho orgulho de dizer que eu faço parte desse partido, porque é fácil esquecer, a rua da câmara 
era cheio de buraco, ganhamos tampa buraco, ganhamos a massa asfáltica, recapeamento, foi de 
quem? Governo do estado, estamos tendo transtornos na 223? Sim, mas tem uma equipe para 
resolver o problema. Ah, mas porque que não veio antes do período da chuva? Se fosse tudo ~:t_ · 
quando a gente queria era fácil, existe um tramite, licitação, então tá aí, o governo e esses /4, 
vereadores não tá de braço cruzado igual tá nas rede social aí falando da gente não, nós estamos 
ligando e cobrando sim e eu acredito que dá uma estiagem, vai dar uma estiagem e vai acontece 
vai resolver o problema, mas aí nós esquece lá para trás, um governo presente dentro desse 
município de Figueirão, drenagem, Figueirão tá praticamente 100%, tá faltando uma drenagem na 
rua Figueira, tá aí executando o projeto, Prefeito correndo atrás, vice-prefeito, toda bancada de 
vereadores vai lá no Deputado, igual os colegas que vai na Mara Caseiro sempre tá aí ó para somar 
e ajudar com o município, o Eduardo Riedel, já vi cidadão falar que eu sou puxa-saco, sou mesmo, 
porque eles põe aqui no Figueirão e a coisa acontece, o prefeito fez o certo, buscou e tá junto com IÂl 
o governo, quem vai ganhar é a população, um transtorno tá, daqui um pouco acaba o transtorno, · 'CJ 
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vem outro e alguém agradeceu, não, não agradece, o negócio é chegar o pau, chegar o borralho e 
cadê as ruas, tá tudo aí ó, não temos buraco, temos as ruas as organizadas, temos alguns detalhes 
para ser concluído, temos, temos obras inacabadas, temos, mas a culpa não do prefeito, não do 
governador, é licitação, a empresa infelizmente não deu conta de executar, agora é todo um 
trâmite, nós sabemos, é judicial, tá lá judicial, resolveu, não resolveu chama segunda colocada, 
está sendo feito, agora não, tem que vir aqui falar mal do prefeito, falar mal do governador, gente, 
teve aqui ó semana passada, Prefeito, vice-prefeito e os colega, recebeu mais um benefício para 
saúde, é ruim, é ruim não, mais uma motoniveladora e tem previsão demais caminhões, só para 
você ter ideia da situação, prefeito entregou três caminhão, infelizmente veio um caminhão com 
defeito, ficou um dia no pátio, quando foi trabalhar na segunda viagem o motorista se deu por 
parte o que tava se passando, acionamos através da prefeitura, jurídico por protocolo a garantia, já 
falaram que já estragaram o caminhão, gente, já tá o motorista disposição para amanhã buscar o 
caminhão, era uma pane elétrica, só que a garantia já cobriu, já pegou o caminhão e levou, mas o 
pau pega, gente já tá virando chacota os deboche aí nas redes social, pelo amor de Deus Figueirão, 
população, olha Figueirão em 2013, olha Figueirão hoje, esse governo a gente tem que defender, 
porque é um governo presente, é um governo que ajuda o nosso município e esse transtorno eu 
confio que vai ser resolvido, e mais logo temos obras para tudo quanto é canto, Santa Teresa 
pavimentação, galeria de concreto, drenagem, obra de quem, governo do estado, temos várias 
obras, se a gente for falar aqui moçada é muita, porque a crise não foi fácil lá para os prefeitos 
anteriores, como várias situações nós já falou, sobre pandemia, sobre várias situações, mas tá aí ó, 
Prefeito Juvenal organizou e tá organizando para dar o início de um pacote de obra para o ano que 
vem, o recurso tá lá na conta, a mas tem que gastar, ele tá fazendo, é para poucos que não quer ver 
o que ele tá fazendo, aconteceu a licitação dos mata-burros, vai sair os mata-burros, já falou que 
vai ser prioridade o transporte escolar, tamo junto porque acredito na administração, todo primeiro 
ano turbulento, é complicado, mas o município talvez nós que mora aqui que não vê, mas o 
pessoal lá fora tá vendo que o Figueirão tá no rumo certo. Meu muito obrigado. A Senhora 
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Dando sequência ao grande expediente com 
palavra o Vereador Edegar José de Lima que disse: Excelentíssima Senhora Vereadora, públi 
que se faz presente, pra mim é uma satisfação muito grande voltar nessa tribuna aqui, bo 
trabalhar. Eu quero aqui só deixar um relato, foi citado aí nos bastidores "deixa o home 
trabalhar", só para deixar registrado, o município de Figueirão, o prefeito que tá tendo no noss 
município tem vereador de defesa, vereador que acusa, vereadores que apoia, vereador que fala a 
verdade, vereador que as vezes não quer falar, fica resguardado, é o direito de cada um, então isso 
é importante, quem entende isso é a população, então eu como Edegar jamais impedi o prefeito de 
trabalho em momento algum, tenho ajudado e muito, então deixa esse relato aí. Eu quero aqui só 
deixar registrado, tenho um requerimento na casa, vai para terceira semana, tô aguardando as 
respostas ele é um requerimento de desvio de função e também de zum zum que teve na Secretaria 
de obras na gestão passada aí, questão do Chapadão que não se sabe o que acontece, então esse 
requerimento é assinado pelos nove vereadores, a gente tá perguntando, eu não quero nada mais 
que informação em momento algum, só informação e mais nada e é o nosso papel, estamos 
aguardando aí. Questão de remédio controlado que teve aí no nosso hospital, gente isso não tem 
que deixar acontecer de novo não, isso é uma das coisas mais sérias que aconteceu no município 
até esse pequeno momento, eu quero dizer para vocês, têm servidora pública concursada e foi 
afastada por um momento, por coisas muito pequenas e que a secretária, a funcionária assumiu a 
responsabilidade, agora fica o município nosso nessa situação, quero deixar relatado, isso é caso 
do executivo, é cargo de confiança do prefeito, então que ele tome as providências porque isso não 
pode acontecer no hospital, vai ficar nas costas de quem, ning ém sabe, agora ninguém sabe né, ~ V \ Pag.015 
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ninguém foi e o remédio sumiu, o remédio tem organização de protocolo, não tem pra onde sair, o 
boi tá laçado, vai aparecer o dono que cometeu esse crime e a pessoa que tomou o remédio, se 
tomou ou não tomou, não sei. Tem que ter responsabilidade e ajudar o nosso município, que temos 
crianças, tivemos na escola municipal questão da invasão, Luciene fez a indicação, desde a criação 
do município por câmeras, porque acontece isso? Isso é a segurança gente, isso é bom para o nosso 
município, administração fez certo tirar as crianças da escola por dois dias, para ver o que tá 
acontecendo, então isso nós temos que tomar cuidado. Agora vir dizer aqui que não sabe e ainda a 
secretária tomar atitude de afastar uma concursada, depois de ter problema de outras pessoas lá no 
nosso município que cometeu algumas atitudes igual a essa, tá trabalhando, o médico nosso doutor 
Gerson, gente ele já cometeu várias atitudes graves aqui no Figueirão e que todo mundo sabe, 
nunca sofreu um processo, tem que ter igualdade do nosso município, o rei que bate em Chico bate 
em Francisco gente, quem errou que pague o preço, não é nós não, a nossa população 
humildemente não pode ter representante aqui na casa e sem coeficiente com a verdade, espero 
que o prefeito tome uma providência questão dessa atitude aí da saúde. Quero aqui relatar que 
estive na Demarchi em Campo Grande, a patrola nossa Caterpillar original, no valor de um milhão 
e duzentos tá lá no lugar correto, a Demarchi que atende mais de 50% aí dos municípios tá fazendo 
orçamento, segundo ela tem uma mangueira que vai no radiador, no radiador não, no purificador 
de ar, no motor, ela tava rasgada, aí não deu atenção correta para ela, não trocou a mangueira 
chupou, chupou poeira e fundiu o motor, esse é um prejuízo grande, falta de gestão, falta de 
organização e segundo teve funcionário público que avisou que tem que trocar, mas não fizeram 
por donde fazer isso, aí vem os prejuízos. Questão do nosso Hospital, gente você já imaginou que 
é regulação, regulação já fala, regular, tudo se organizar, o nosso município precisa fazer uma 
reciclagem de servidor público, o que é reciclagem, priorizar os melhores, aqueles que prestam o 
serviço precisa ser respeitado, precisa ser enxergado com mais carinho, adianta, pra vocês 
entender, o governo do estado foi criticado pela atual gestão na disputa das eleições passadas, hoje 
encostou no governo porque o Figueirão merece, o governo é municipalista, tá um pacote de obra 
e tem que ser assim, agora porque com município nosso não entendi em deixar os nossos 
profissionais trabalhar em prol da nossa população, não é quesito político, eu não tô citando aqui 
da regulação questão de política não, mas as pessoas carentes, você procura, me permita falar 
nome da Josiane, filha de seu João Pedro ela sabe quem é, filho do João Matraca, filho Mané 
Caburé, filho do Bastião, sabe tudo, eu pergunto a população que está nos ouvindo, será que T--...___. 
perguntar agora, lá tá tendo, parece que tá tendo um desvio de função lá, eu tiro lá hoje à tarde n 
lugar da Josiane e não tava lá, tava lá na sala da secretária, tá certo isso, a secretária não tenho 
nada contra ela, ela veio para ganhar o dinheiro dela, tá na dela, agora a gestão tem que cuidar do 
nosso município, não pode colocar a secretária que não tem conhecimento nenhum, ainda chega e 
fala duro, uma pessoa que vem de fora e tira uma filha da cidade que tem competência, que tem 
qualidade, responsabilidade com o nosso povo por causa de politicagem, isso não pode, isso eu tô 
aqui ajudando o prefeito, ajudando o município, eu gostaria que ele tivesse assistindo e escutasse 
com carinho isso, não faz gestão para um grupo de pessoas que quer fazer promessa política, qu 
quer montar comboio, comboio de coisas erradas, mas nós não podemos aceitar isso, mas já ta 
ficando ruim de nós ficar aqui na câmara falando, falando, falando, não tem, então eu tô 
aguardando a resposta do documento que eu fiz, eu gostaria que tomasse as providências. O 
Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado solicitou aparte que aceito disse: Essa questão da 
Josiane especificamente, procurei ela por qual motivo, ela falou assim, ah não sei porque, tudo que 
é minha função eu estou exigindo da melhor maneira possível e a questão que ela também 
alimenta o sistema de endemias, estava correto também, não tem uma justificativa plausível de ter 
mudado de função, faço das suas palavras as mi as palavras. O Vereador Edegar José de Lima 
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continuou: Eu vou responder a Vossa Excelência, é o nosso trabalho a falar a verdade, a Danielle 
já tem uma certa amizade com a enfermeira Catiucia, apresentou e trouxe para o município, o 
combinado de lá na frente colocar ela para trabalhar junto com ela, a cidade é pequena as pessoas 
conversam demais, o que tá acontecendo é isso aí, então tem que ter responsabilidade, então minha 
filha esse negócio de joguinho, achar que nós estamos quieto, não estamos não, faz reciclagem, 
então a Josiane tem capacidade, a Rosana tava lá, tá aprendendo, então vou falar aqui porque 
precisa, isso é para ajudar o município, para ser bem atendido, não pode ficar trocando, agorinha 
um cara aprender dirigir um caminhão, tira do caminhão foi na Kombi, tira da Kombi e põe no 
Uno, fica gente um para lá e para cá que ninguém sabe quem manda, então não é assim, e o 
prefeito que me desculpe em rapaz, de falar as coisas e ele falar que não tá sabendo, isso aí já tá 
passando, tá passando mais de ano, se ele não tá sabendo você não vira não hein. Na educação se 
tivesse alimentando o sistema, ter dinheiro em caixa é bom ter, mas tem que ter gestão, se tá 
alimentando o sistema nós sabíamos quem que era o cara que foi lá fazer isso na escola, isso é 
bom para nós, segurança para as crianças, para todo mundo. Aí eu falo só para vocês entender, nós 
tínhamos um médico aqui, Dr. Vinícius, eu vou falar de mim, nem Cristo atendeu todo mundo, 
mas o homem dinâmico, passivo, ajeitado, bom de conversar, foi mandado embora bem assim ó, 
pai mande embora de imediato, pode mandar embora, gente é o médico e agora a diretora do 
hospital, vai ficar lá Senhor Prefeito? Não pode. Eu tô ajudando, tem que ter responsabilidade, que 
não acontece nada de errado né, não aconteceu nada não, não pode de novo, que história é essa que 
não pode de novo, é conversa para boi dormir, não pode de novo, tem que ter responsabilidade 
rapaz, não tem que ter dois termos, a bola na trave meu filho, é zero a zero, a bola tem que entrar 
para a rede, tem que fazer as coisas andar. Quando eu falo de governo, quero parabenizar o 
governo do estado, governo municipalista, eu mesmo do PSDB como dois Vereadores, eu até 
agora não fiz nenhuma propaganda dura lá com postagem em rede social para ser padrinho, quem 
tem que ser padrinho é o nosso povo, agora o governo municipal tá fazendo as coisas, não sei, 
deixa o homem trabalhar, não tô atrapalhando ninguém trabalhar, agora é o seguinte, tá indo para o 
um ano passando para dois, eu não vejo tanta coisa que fez não, agora vai fazer lá para frente, tem 
que fazer, porque o dinheiro tá guardado, a população do Figueirão paga imposto, dinheiro tá no 
caixa, as coisas têm que acontecer, não tem como não acontecer, então gente, a gente tá aqui para 
falar o certo, para falar a verdade, mas para apoiar as coisas certas. O Juliano foi feliz quando ele 
citou as ruas ali no fundo do CRAS, que tá dificil ali, a gente sabe, aquela obra do fundo do CRAS 
eu não vou jogar nas costas do prefeito não, a gente tem que ser coerente, tem que correr atrá 
mas o prefeito que tá na gestão tem que ver o que tá acontecendo com a empresa, tem que vir 
concluir a obra, para trazer essas coisas para cobrar isso. Agora também gente o que a gente 
precisa fazer é isso aí, então a gente continua trabalhando, a gente tem recurso aí vindo para 
Figueirão, a gente tem que conversar com o pessoal do governo e assim, eu não sou muito de tá 
em rede social, mas tenho participado de tudo essas coisas que vem para o município de Figueirão, 
tá sabendo de tudo, então a gente agradece, quer que vem, o governo é um governo municipalista, 
aqui tá tendo a São Joaquim aí com dificuldade, mas o governo do estado já tá licitado R$ 
1.800.000,00 (um milhão e oitocentos mil reais) para concluir, então ele das dificuldades que t' 
tendo ali, eu tenho certeza que um pouco de paciência, às vezes as críticas também vale a pena, 
mas no final nós vamos ter uma grande obra do governo do estado que vai ser concluída no nosso 
município. É o que tinha nesse momento, obrigado senhores ouvintes. A Senhora Presidente 
Luciene Teodora da Silva disse: Dando sequência ao grande expediente com a palavra a 
Vereadora Flavia Maria Bravo Ferreira que disse: Boa noite novamente, retoma essa Tribuna 
para explicar as minhas indicações, tenho uma indicação de nº 53, na qual solicitei um tratorista r'lr.. 
para a patrulha m~da da Comunidadef: Teresa, lf uma patrulha via A::e:
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importante para o município porque assim as pessoas daquela região não precisam estar utilizando 
o trabalho daqui do município, gerando mais, rendendo mais o serviço para os pequenos 
produtores, desde o começo do ano a gente sabe que teve essa promessa e é um acordo que foi 
feito com Associação, mas não foi cumprido ainda, então através dessa indicação eu solicito que 
seja cumprida a promessa de mandar um tratorista para gente, que seja uma pessoa de lá que já 
conhece a região, para que a gente possa desenvolver os trabalhos da melhor forma. Tenho 
também indicação nº 54, nesta solicitei manutenção da estrada da Fazenda Lá Flora e Fazenda a 
Valentina, isso aqui é uma reivindicação de pais de alunos, eles deixaram de ir na escola alguns 
dias, esse pedido aqui é muito importante, a gente precisa, não está passando a Kombi em dia de 
chuva, quando chove até um fazendeiro andou consertando a estrada lá, mas a gente precisa desse 
apoio também do poder público, nessa linha eles também abrem 5 colchetes, assim que estiver 
tendo mata-burros vamos fazer umas indicações para essa região também. Também fiz Ofício nº 
28, o qual os senhores assinem também por favor, que eu sei que todos os senhores podem 
concordar com isso, que é chamar no concurso os vigilantes aprovados para cuidar dos nossos 
órgãos públicos do município, então eu solicito que o prefeito esteja vendo isso, as funções deles, 
os horários de trabalho para maior segurança da nossa população. Isso que aconteceu na escola 
realmente uma situação constrangedora e não é a primeira vez, já aconteceu de arrombarem porta 
da secretaria, já aconteceu de tirarem telha da escola para entrarem dentro de sala de aula, então a 
gente tem que tomar esse cuidado sim, porque já está se repetindo muitas vezes. Tenho aqui 
também algumas respostas a indicações e requerimentos meus, numa aqui eu vou fazer uma breve 
explicação para vocês, solicitei um veterinário responsável técnico para ajudar na questão das 
empresas que venham se instalar no nosso município, igual na Santa Tereza tem um pessoal 
interessado em fazer uma fábrica de linguiça, tão pedindo essa ajuda do poder público e foi 
respondido, informamos que entendemos a necessidade, estamos analisando as possibilidades de 
viabilização da minha solicitação, também solicitei a questão do Código Tributário Municipal, do 
desmembramento dos terrenos que está com uma tarifa muito elevada, solicitei que isso seja 
revisto e foi respondido, informamos que tal estudo já foi realizado e em breve será encaminhado a 
esta Casa de Leis o projeto de lei referente a alteração do valor da taxa de desmembramentos, 
entre outras alterações, então agradeço por essa resposta, assinada por Matheus Ferreira de 
Lacerda. Também recebi outras respostas, primeiramente, reparos no aparelho de raio-x, 
responderam que foi solicitado a abertura de uma dispensa emergencial para manutenção corretiva 
das peças. A Vereadora Luciene Teodora da Silva solicitou aparte que aceita disse: Eu 
gostaria só de tá passando e falando aqui novamente, porque assim, o pessoal do raio-x estão 
sendo criticado porque estão lá cumprindo hora, mas eles tem que cumprir mesmo, eles são 
concursados, eles estão lá fazendo o trabalho deles, agora se não está exercendo trabalho de 
realizar o raio-x é porque o aparelho está estragado, então os funcionários não tem que ficar 
escutando crítica e algumas gracinhas em corredores por não estarem trabalhando, simplesmente 
estão cumprindo o seu horário, não está trabalhando porque o equipamento está estragado, 
obrigada. A Vereador Flávia Maria Bravo Ferreira continuou: A prefeitura tem que dar 
condição para os funcionários trabalharem, em todos os órgãos aí do município, não só no caso do 
raio x, na escola a gente vê as vezes professores tem que comprar as coisas do próprio bolso par 
poder desenvolver algum trabalho, então é importante, já vi também dentista no passado, hoje eu 
não sei, faz tempo que eu não converso com ela sobre isso, mas teve que comprar também 
utensílios para tá utilizando nos atendimentos, falta de medicamentos hospitalares e consumo de 
enfermagem, foi realizado o terceiro processo licitatório para aquisição de medicamentos 
hospitalares, porém fracassado e somente agora após o cumprimento dos prazos foi feita a 
dispensa emergenci~ provavelmente e1e terem[s medicamentos, outro,::;:~: 
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de lâmpadas e ar condicionados, também solicitei essa resposta e responderam que devido as 
constantes quedas de energia, está sempre queimando lâmpadas e dando problema nos ares 
condicionados, as lâmpadas estão na lista de material de construção que está em andamento o 
processo licitatório e manutenção de ar é feita pelos servidores da secretaria de infraestrutura. Isso 
eu sei, foi assinado pelo Prefeito Juvenal Consolaro, a gente sabe quem faz manutenção, não foi 
essa pergunta que eu tinha feito, a gente sabe que aqueles ares, por exemplo da sala de aula, não 
suportam aquele tanto de alunos, estão sempre passando necessidade lá, quente, então é difícil 
dessa forma, isso é uma solicitação de pais de aluno, de aluno, de professor, de todo mundo, então 
a gente tem que rever também, outro, manutenção da máquina de lavar e passar, já foi feita a 
dispensa para atender a manutenção das mesmas, eu estive lá e realmente é verdade isso aqui, 
número 5, cumprimento da lei aprovada a respeito da disponibilização de absorvente nas escolas, 
está em andamento junto a Secretaria Municipal de Saúde, achei bem vagas as respostas, mas 
obrigada pelas respostas ao Prefeito Juvenal Consolaro. Também tenho aqui mais outra resposta 
que é do Valderez Freitas de Souza, Secretário Municipal de Assistência Social, falando sobre as 
cestas básicas naquela indicação que eu fiz na última sessão, sobre os pacientes que fazem 
tratamento oncológico em outro estado, disse que estão à disposição para contribuir com os 
pacientes que estão em tratamento oncológicos, as pessoas que necessitam dessa ajuda deverão se 
dirigir ao CRAS e solicitar sua cesta básica junto a equipe técnica. Obrigada Valderez. Então 
agradeço as respostas, admiro muito, gostaria de falar, admiro muito alguns profissionais, foi 
citada aqui a Josiane, admiro muito o trabalho da Josiane, realmente vejo como um pouco de 
politicagem essa questão que estão fazendo com ela lá, é muito chato isso de estar mudando 
sempre os funcionários de local, começa do zero novamente, é uma situação constrangedora 
também, a gente não pode fazer isso, a gente tem que dar continuidade aos trabalhos, tudo que a 
gente pega de experiência é bom para o nosso futuro, para aquele local, um vereador que tá aqui 
ele vai pegando experiência também, assim é um professor, assim é todo profissional do nosso 
município, mas infelizmente essa gestão tem feito esse tipo de atitude aí, a gente tem recebido 
denúncias, todas serão investigadas . Quero citar aqui, não tenho nada contra essa pessoa, 
considero como minha amiga, Daniela, mas estão fazendo a denúncia e tenho que falar sobre isso, 
está errado, uma funcionária que fez processo seletivo para enfermagem e agora está no 
administrativo da saúde, eu solicito que o executivo esteja revendo isso, regularizando ess 
situação, que então contrate ela como administrativo e coloque, chame o próximo do processo 
seletivo né, a gente não pode deixar acontecer esse tipo de falta de lei aqui no município, tem que 
cumprir a lei. Esse remédio que sumiu, infelizmente também sei que é verdade, porque vi fotos do 
frasco, é do município aí, inclusive Vereador Denivan eu quero citar aqui que eu penso que não foi 
uma crítica contra sua esposa, questão do áudio dito pelo Vereador Juliano e Vereadora Luciene. 
O Vereador Juliano Nogueira de Souza solicitou aparte que aceito disse: Eu disse que era da 
RT, que o áudio era dela, não é uma crítica e não é um ataque, se fosse uma crítica também não 
pode ter cargo público, assim como Vereador, porque a gente vive tomando crítica, tomando 
paulada, mas estamos aí firme e forte, investigando o que tá errado. A Vereadora Flávia Maria 
Bravo Ferreira continuou: Eu penso que foi dito que realmente também ouve esse áudio e nes e 
áudio ela fala para a equipe dela, pessoal sumiu remédio, isso não pode acontecer aqui, então fo 
isso que aconteceu no áudio né, então a crítica não é a pessoa dela e sim a essa situação ocorrida 
no hospital, a gente não pode deixar isso de jeito nenhum acontecer, sabemos quem tomou o 
remédio e o que aconteceu com essa pessoa. O Vereador Edegar José de Lima solicitou aparte 
que aceito disse: inclusive eu quero até parabenizar a Cízia pela felicidade que ela teve de fazer 
esse áudio, colocar, pelo menos ela tentou ser real, pessoa limpa, esclarecida, acho que ela foi feliz 
nesse comentário que e~ A Vereadora Ff a[vo Ferreira continuou: ::t:i: 
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de falar sobre desvio de função também, já foi dito aqui, as servidoras estão nos procurando 
sobrecarregados, porque outras não estão desempenhando os seus devidos papéis de concurso, 
esse é outro absurdo, uma gestão que falou que ia cumprir a lei, que ia ter rigidez e agora acontece 
esse tipo de coisa aqui no município, completamente injusto, então eu deixo aqui minha 
solicitação de providências a respeito disso também. A questão dessa denúncia de hoje, eu peço 
encarecidamente ao prefeito que tome alguma providência para que isso não se repita no nosso 
município. Gostaria de agradecer a equipe da saúde em nome da Vereadora Renata pelo hiperdia 
Novembro Azul na comunidade Santa Teresa e também por todo o trabalho aqui no município, é 
muito importante a gente lembrar da prevenção porque os homens também estão nessa lista e 
também precisam desses cuidados. Gostaria de agradecer Alexandre e Maiane pelo trabalho sobre 
alimentação saudável na nossa escola, ao governo do estado pelo ultrassom e Patrola, sempre tem 
agradecido, Vereador Edegar também foi feliz ao dizer aqui que a gente está sempre agradecendo 
o governo do estado, o que a gente não faz é tentar se promover igual estão fazendo aí, pessoas 
que sempre criticaram o governo, chamavam de corrupto, todo mundo sabe aqui, agora abraçaram 
e isso se chama oportunismo né, isso se chama conveniência, na minha opinião, então eu sou 
contra esse tipo de atitude né, sei que tem que abraçar sim, mas não pode ficar falando que 
conquistou, o que é mentira, não conquistou não, coisa que já vinha não foi conquistada. Gostaria 
de falar também vereador sobre um profissional que o senhor pediu para o ultrassom, poderíamos 
também capacitar alguém como a Vereadora Renata disse, porque a gente já tem profissionais aqui 
no hospital, então a gente poderia está capacitando alguns dos nossos nesse momento aí. A política 
realmente é muito dinâmica, que a gente vê aí muitas mudanças né, pessoas que achavam uma 
coisa agora acham outra, pessoa que tava contra e agora tá a favor, então o que a gente não pode 
aceitar a politicagem e pessoas querendo se promover através de bens públicos, é isso que eu 
sempre tenho dito, por isso que eu luto contra o nepotismo, o nepotismo é a gente, eu como 
vereadora não posso mandar na Secretaria de Educação, meu esposo não pode ser nada aqui dentro 
do município, nenhum cargo de confiança, mas tem que ter se cuidado gente, isso é só cumprir a 
lei, não é nada pessoal contra ninguém né. Sobre a água nas ruas aí, eu vi que que foi citado iss 
nós precisamos mesmo de drenagem, o Sidney estava presente até agora aqui, fui no hospital esse 
dias estava tudo alagado ali por causa da chuva, uma falta de drenagem encheu a fossa, não tem 
condições de continuar daquela forma ali, a gente tem que ter se cuidado, a gente pode colocar iss 
nos ofícios dessa semana também, junto com os pedidos de manutenção de estradas que vamos 
levar para Agesul, porque essa MS-223 que a gente tem visto tantos vídeos né, o Fabrício Carrijo 
tem mostrado e outros também reclamado, aquele ônibus cheio de crianças, a gente não pode 
aceitar esse tipo de coisa, então a gente tem que fazer a nossa parte e a nossa parte está sendo feita, 
estarei trazendo a resposta pra vocês sobre a MS-223 e MS-422. Agradeço sempre a todos que nos 
acompanham, acompanhem as nossas redes sociais que nós vamos estar postando todas as 
respostas pra vocês, muito obrigada e boa noite. A Senhora Presidente Luciene Teodora da 
Silva disse: Vou usar a prerrogativa de presidente, gostaria aqui hoje de estar parabenizando esse 
ato dessa denuncia que foi realizada, eu acredito que isso vai tá quebrando aí algumas regr s, / 
algumas medos de pessoas que tem medo de entrar com denuncias nessa Casa, porque a gente v 
muitas críticas nas redes sociais criticando essa Casa que nada é feito, mas para ser feito tem que 
entrar um denuncia, tem que ser protocolado, tem que haver esses documentos, então eu gostaria 
de informar toda a nossa população que será averiguado, que estaremos aguardando resposta do 
executivo, do ato que vai ser tomado quanto a esse roubo desse medicamento, porque foi uma 
denúncia no qual a Leila Egea de Oliveira fez contra a Diretora do Hospital lvete Coelho de Souza 
Camargo Cavalcanti, nós estaremos aguardando essa resposta e estaremos passando para a nossa 
população o caso ocorrido, se esse medicamento realmente foi roubado, porque tudo indica que ele /ry- t á Pag.020 
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foi roubado sim, tem até um áudio citando que ele foi roubado e a gente quer as devidas 
providencias, assim que tiver essas respostas a gente vai estar passando aqui durante a sessão. 
obrigada. Terminado o Grande Expediente passamos agora a leitura da Ordem do Dia, solicito a 
Primeira Secretária a Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira para que faça a Leitura da Ordem do 
dia. A Senhora Secretária Flávia Maria Bravo Ferreira prosseguiu: ORDEM DO DIA PARA 
A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 22 DE NOVEMBRO DE 2021. Requerimento de Autoria da 
Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira. Uma Indicação de autoria do Vereadora Edegar José de 
Lima, endereçada a diversos órgãos e autoridades. Duas Indicações de autoria da Vereadora Flávia 
Maria Bravo Ferreira, endereçada a diversos órgãos e autoridades. Duas Indicações de autoria da 
Vereadora Renata Rezende Mortari, endereçada a diversos órgãos e autoridades. Três Indicações 
de autoria do Vereador Thiago Inácio, endereçada a diversos órgãos e autoridades. Duas 
Indicações de autoria do Vereador Abadio Ribeiro da Rocha, endereçada a diversos órgãos e 
autoridades. Duas Indicações de autoria da Vereadora Luciene Teodora da Silva, endereçada a 
diversos órgãos e autoridades. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Senhores 
Vereadores em discussão a Ordem do Dia. Não havendo discussão coloco em votação. Quem for 
favorável permaneça como está e quem for contrário que se manifeste. Aprovada a Ordem do Dia. 
Solicito a nobre Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira para que faça a leitura das matérias 
constantes na Ordem do Dia. A Senhora Secretária Flávia Maria Bravo Ferreira prosseguiu: 
Requerimento nº 03/2021 de autoria da Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira, referente a rede de 
abastecimento de água da Comunidade de Santa Tereza. A Senhora Presidente Luciene Teodora 
da Silva disse: Coloco em discussão o Requerimento da Vereadora Flávia. Não havendo discussão 
coloco em votação. Quem for favorável permaneça como está e quem for contrário que se 
manifeste. Aprovado por unanimidade. A Senhora Secretária Flávia Maria Bravo Ferreira 
prosseguiu: Indicação nº 28/2021 de autoria do Vereador Edegar José de Lima; Indicações nº 53 e 
54/2021 de autoria da Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira; Indicações nº 36 e 37/2021 de 
autoria da Vereadora Renata Rezende Mortari; Indicações nº 42, 43 e 44/2021 de autoria do 
Vereador Thiago Inácio; Indicações nº 19 e 20/2021 de autoria do Vereador Abadio Ribeiro da 
Rocha; Indicações nº 31 e 32/2021 de autoria da Vereadora Luciene Teodora da Silva. Senhor 
Presidente terminada a leitura das matérias constantes na Ordem do Dia. A Senhora Presidente 
Luciene Teodora da Silva disse: De acordo com o Art. 140 dessa Casa, as indicações encontram- 
se aprovadas. Terminada a leitura das matérias constantes na Ordem do Dia passamos 
Explicações Pessoais dos Senhores Vereadores. Cada Parlamentar dispõe de 03 minutos. ~ 
palavra foi solicitada pelo Vereador Denivan Barbosa Ferreira que disse: Gostaria de agradecer 
ao Felix Brasil pela doação do cascalho pra tá executando na MS-223, lá na região dos Amados. 
Também ao Secretário Pedro Furtado que já tá executando várias reformas e construção de pontes, 
também a equipe da secretaria de infraestrutura, em nome de todos, desde a administração, o 
administrativo, até o operador, o motorista, num modo geral, porque agora num período de chuvas 
e tá sendo um transtorno para toda a equipe e a gente tá sempre disposto para tá atendendo as 
demandas aí. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Mais algum Vereador? 
Vereadora Renata. A Vereadora Renata Rezende Mortari disse: Gostaria de pedir a população / 
que compareçam a unidade para vacinar a terceira dose, a gente tem vacinas disponíveis, agora 
governo do estado disponibilizou a partir de 04 meses da segunda dose pra tomar a terceira dose, a: 
gente tava até observando aqui, Vereador Ronis, esses dias teve duas mortes no estado e a gente 
percebe que tem aumentado os casos de Covid, então a gente pede para a nossa população de 
Figueirão para que compareçam o quanto antes, para que vacine, essas vacinas estão ficando na 
geladeira e elas precisam estar no braço da população, é assim que o governo quer, o secretário já dj::-u mais vacinas, então assim ( ~abar nós temos mais vaqsponív::g_::'PY 



~ - CAMARA MUNICIPAL DE FIGUEIRAO 
Estado de Mato Grosso do Sul 
CNPJ 07.195.961/0001-48 

Rua: Cláudio Jose de Lima Nº 813. - Jardim Aeroporto - Figueirão / MS - Fone/Fax: (67) 3274-1410 

E-mail: cmvjigueirao@hotmail.com 

precisamos que a população compareça na unidade. Outra informação importante é que no dia 29 
e 30 vai ter urologista para atender os homens da zona rural, do município de Figueirão, aqui da 
cidade, onde o medico vai estar consultando para a prevenção do câncer de próstata, a saúde do 
trabalhador e demais saúde urológica especifica do homem, então os homens podem estar ligando 
na unidade e deixando a sua inscrição na recepção da unidade. O mês de novembro é o mês de 
prevenção ao câncer de próstata, a saúde do homem, então a saúde do homem envolve a todos, 
então não esqueça das vacinas, o homem precisa também, pra ter qualidade de vida precisa das 
vacinas, se não daqui uns dias nós vamos começar a aumentar os casos e nós vamos ter que parar 
um monte de coisas que a gente já foi prejudicado aí no decorrer desse ano, então no mais é só 
isso, obrigada. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Vereador Thiago. O 
Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado disse: Nesse dia 24 de novembro estarei junto com o 
Deputado Dr. Luís Ovando num encontro com a Ministra Damares Alves, que é Ministra da 
Família e dos Direitos Humanos, estarei levando um projeto para tentar trazer melhorias para o 
pessoal da terceira idade aqui de Figueirão, muito obrigado a todos. A Senhora Presidente 
Luciene Teodora da Silva disse: Vereador Juliano. O Vereador Juliano Nogueira de Souza 
disse: Quero parabenizar a turma do ciclismo que tem representado o nosso município aí nos 
municípios vizinhos, até então neste domingo teve alguns participantes do nosso município nos 
representando lá na Lagoa Santa, foram muito bem lá e trouxeram algumas conquistas, 
parabenizar também a turma do futebol, toda essa turma do esporte aí. A Senhora Presidente 
Luciene Teodora da Silva disse: Terminando as explicações pessoais, gostaria de agradecer a 
presença de todo o público, os vereadores e vereadoras e convida-los para a próxima sessão 
ordinária, declaro encerrada a Sessão Ordinária do dia 22 de novembro do ano de 2021, às 
21h03min. Declarando ao Secretário Administrativo que lavrasse a Ata da Sessão Ordinária que 
depois de liO~da por unanimidade, e será assinada pelos Senhores Vereadores. Nada 
mais. 
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